

我市首个“老年心理健康工作室”启动

本报讯(记者 魏薇 通讯员 王小雨)“大爷、阿姨,我们是省红十字志愿者协会的志愿者,你们要想找人说话,心里有什么不舒服,都可以来找我们。”在

省红十字志愿者协会的助力下,太原安康通养老护理院“老年心理健康工作室”日前正式投用。据了解,这是我市首家在养老机构内设立的“老年心理健康工作室”。

老年人的心理健康需要重视,当老人身体不适、情绪低落时,非常需要专业的心理老师帮他们开解。此次,省红十字会志愿者协会与养老机构合作,每月

派3名心理咨询师来到“老年心理健康工作室”,为这里的老人展开免费的心理咨询和心理援助,还定期展开慰问、安抚、关爱心理健康等团体活动。

同时,志愿者还会通过组织访谈、活动等形式,帮老人实现精神自助,并协助社区展开“心理健康专员”培训,共同构建社会心理服务网络。

专科院校 最后一次征集志愿

本报讯(记者 张晓丽)8月21日,省招考中心发布消息,目前部分专科院校因生源不足或考生不服从专业调剂退档出现缺额,因此公开征集志愿。我省2022年普通高考录取工作即将结束,本次征集志愿为专科(高职)最后一次征集志愿。

目前尚未录取且有意向填报专科(高职)志愿的

考生可在规定时间内填报,不要错过填报时间。此次征集志愿时间截至8月22日15时。征集志愿条件为:文史类:130分;理工类:130分。艺术类:艺术(文)98分;艺术(理)98分。体育类:体育(文)104分;体育(理)104分。符合条件的考生,凭考生号、登录密码登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn)填报志愿。

养老认证屡失败 网格员帮忙“刷脸”

本报讯(记者 李涛 通讯员 陈芳)一位八旬老人养老待遇“刷脸”认证屡次失败,社区帮忙找原因,发现是系统里退休认证的图片为20年前的身份证照片,与老人现在面貌差别较大所致。8月21日万柏林区消息,在公园路社区工作人员的帮助下,居民王秀珍老人的养老待遇认证难题终于得到解决,老人特意写了感谢信送到社区。

“海燕,我最近的退休工资一直没到账,是不是认证过期了,但我不会操作。”公园路社区网格员李海燕接到应化和平小区王秀珍老人的求助电话,老人的儿子在外地,有事都是找网格员帮忙。

网格员来到老人家中,用自己的手机下载了认证软件,试了几次,竟然无法通过人脸识别,即便各种角度都无法完成。次日,社区工作人员张勇开车带老人

前往太原市政务服务大厅,进行现场认证。经过与退休认证科的工作人员沟通,这才找到原因:系统里采样图片为老人20年前身份证照片,由于时间太长,与现在的样貌差异较大,故无法通过退休认证。需要老人先到户籍地派出所重新办理身份证,再用新身份证覆盖原系统留档信息,才能正常认证。

可是,老人年过八旬,并且刚做完手术,身体虚弱无法来回奔波。考虑到特殊情况,最终经太原市政务服务大厅的负责人同意,社区与老人共同签署承诺书,并留存照片资料后,暂时完成了本次的退休认证。

“我心里特别感动,尤其是考虑到我个人的实际情况,太原市政务服务大厅特事特办帮我完成了这次认证,真的太感谢了。”王秀珍老人激动地说。

防灾讲座进社区 助力居民保安全

本报讯(记者 韩睿 通讯员 韩喜英)为使辖区居民增强应急避险意识和能力,8月19日,南寒街办朝阳街社区邀请专家在河涝湾南街小区开展地质灾害防治知识宣传讲座,动员广大居民参与,筑牢防灾减灾救灾防线。

汛期降雨频繁,是地质灾害易发期,针对辖区临建区域灾害隐患点,南寒街道朝阳街社区充分认识地质灾害防范应对形势的严峻性,不仅严格落实降雨期间山洪和地质灾害隐患点及风险区的巡查、监测、预警、转移避险等措施,还充分发

挥群防群治作用,特邀请省地质工程勘察院工程师聂启英对居民进行培训。

聂老师以近期四川彭州龙漕沟事件为背景,同时结合朝阳街社区临建灾害隐患点土质松软等特点,深入浅出地为居民讲解滑坡、崩塌、地塌等灾害的防范和应对,还为居民发放了防灾避险常识手册,增强大家应急避险意识和自救能力,以实际行动筑牢防灾减灾防线。

“通过此次培训,我这个没文化的老太太也懂得了不少地质灾害防范应对常识。”居民苏继先说。

提升急诊抢救能力 山医大一院专设创伤重症病区

本报讯(记者 魏薇 通讯员 王子秀 张君)为提高临床急诊创伤救治水平,山医大一院急诊医学中心创伤重症病区日前开诊,使得该院急救体系更加规范化、系统化,也为该院创建国家创伤区域医疗中心打下坚实基础。

近年来,随着急诊医学观念的改变,急诊抢救模式由病人在急诊急救处置、初步分类后,

转往专科病房进一步治疗的“通道式”诊疗模式,逐渐向急诊一体化救治模式转变,可以使急危重症患者在急诊一个科室得到及时、高效、整体治疗,大大减少中间环节,缩短救治时间。

山医大一院还建立了山西省创伤救治一体化信息平台,并配备了设备一流的创伤复合手术室,努力实现多学科协同

救治前移,提高危重症患者的抢救成功率,在全省创伤救治体系建设中发挥引领和示范作用。

今后,该院急诊医学中心还将不断探索、持续精进,持续强化医疗质量及医疗安全管理,努力提升医疗急救技术水平,致力构建国内一流的急诊医学中心,为广大患者提供优质、高效的急救服务。

酒后涉嫌寻衅滋事 认罪赔偿不予起诉

本报讯(记者 刘友旺)处

于醉酒状态的4名顾客,误认为

KTV服务员撞了孩子,便动手打人,还损毁了价值3000余元的物品。

8月21日,山西转型综合改

革示范区检察院消息,鉴于4人

认罪认罚,赔偿被害人并取得谅解,该院经公开听证作出不起诉决定。

今年2月14日晚10时许,程某、吴某、董某、郝某等四人聚餐完毕后,来到我市一家KTV包厢唱歌。其间,处于醉酒状态的程某,误认为KTV服务员推着车子清理垃圾时撞到孩子,双方因此产生冲突。随后,程某与吴

某、董某、郝某4人,殴打3名KTV服务员,并损毁了多块定制玻璃、烟灰缸、啤酒杯等物品。经鉴定,被损毁物品价值3000余元。

案发后,程某、吴某、董某、郝某因涉嫌寻衅滋事罪,被移送山西转型综合改革示范区检察院审查起诉。承办检察官审查发现,该案系因误会而引发的,程某等4人的犯罪行为主观恶性较小、情节轻微,均认罪认罚、赔偿被害人并取得谅解,且系初犯、偶犯,董某、郝某还具有自首情节。综合犯罪性质及情节,承办检察官提出拟对4名犯罪嫌疑人

人作不起诉处理的意见。为确保公正、公平,该院举行公开听证会,邀请人民监督员、侦查人员和被害人参加。

听证会上,承办检察官阐述了审查认定的事实、证据采信、法律依据等;程某、吴某等4人对自己的行为表示认罪认罚,对被害人道歉,并承诺一定引以为戒,遇事不再冲动;3名被害人表示谅解,希望从宽处理。

“拟不起诉充分体现了宽严相济刑事政策和‘少捕慎诉慎押’司法理念……”经评议,听证员一致同意检察机关的处理意见。

大树倒伏 围墙裂缝

社区迅速处置消除隐患

本报讯(记者 李涛 通讯员 张岱俊)大树发生倾斜,树权压盖住电表箱,下雨极易出现漏电事故;院子围墙出现多条裂缝,随时有倒塌的可能……这些隐患,都是社区网格员在常态化巡查时发现的。8月20日万柏林区消息,上述情况,网格员立即上报社区,在很短时间内均已妥善处置,及时为居民消除了安

全风险隐患。

和平苑社区的网格员巡查中发现,一处小区的居民楼旁,一棵大树倒伏倾斜,树干延伸至物业房顶上方。这里有个电表箱,厚重的枝干、树叶压在了上面,在下雨天可能引发漏电。这一幕让网格员担心不已。社区得知情况后,第一时间协调小区物业,花了两个多小时,合力将

倒伏大树清理完毕,排除了安全隐患。

同样是网格员巡查发现,位于西矿街110号的一处小区内,东侧的老旧围墙因年久失修,出现了多条裂缝,存在倒塌的风险。而且,围墙东侧是一排平房,还有人居住于此。对此,西矿街社区找来物业协商,及时制定了围墙修缮计划。

我省为高等学历继续教育校外教学点划“禁区”

本报讯(记者 尹哲)记者8月21日从省教育厅获悉,即日起,我省将开展高等学历继续教育校外教学点排查整改工作。

据了解,此次排查整改的范围包括2022年5月1日以前举办高等学历继续教育的省内普通高校、本省职业高校和独立设置的成人高校在山西省设置的函授站、业余(夜大)校外教学点和现代远程教育校外学习中心、开放大学在系统外设置的学习中心。

此次排查整改包括办学方向、办学主体、制度建立、合作办学、招生管理、教学管理、财务管理等方面。排查整改的重

点内容包括:高校有无片面追求经济效益,忽视人才培养质量,不顾办学条件,盲目扩大招生规模,把高等学历继续教育创收作为对继续教育相关单位(部门)业绩考核的核心指标等情况;高校是否定期对存在违规行为或不符合办学要求的校外教学点进行整改或者撤销;高校有无丧失办学主导权、管理失控、放任突破教学质量底线等情况;校外教学点有无未经高校法人授权自行开展招生宣传,虚假承诺、夸大宣传或委托其他组织(个人)代为招生宣传,提供“代报名”“代学”“替考”等违规行为;主讲教师是否全部由高校专任教师或正式聘

用的兼职教师担任,辅导教师是否由高校选派,或经校外教学点推荐后由高校认定选用;高校有无授权或委托任何单位和个人代收学费、超标准收费、搭车收费、学历教育与非学历教育捆绑收费、擅自承诺变更收费标准等违规行为。

省教育厅要求,主办学校对本校学历继续教育履行主体责任,要切实承担监督管理的职责。对因排查工作不彻底,隐瞒不报、整改不力、整改后仍有违规情况的有关高校,省内高校由省教育厅通报全省教育系统,并严肃追责,外省高校将取消在山西省设立教学点的资格。